

读书滋养生命,习惯成就人生。从小养成热爱书籍、博览群书的好习惯,让学生在读书中培养阅读兴趣,提高写作能力,这是每一位老师的美好愿景。浓郁的书香充满校园,大同市实验小学的学生们在阅读中不断提高自身的能力,成就更好的自己。

本期,实验小学的学子用生花妙笔书写生活的温馨和成长的感悟,让我们一起分享。

大同市实验小学小记者

用心记录生活中的点滴



生活滋味

大同市实验小学五(10)班 李沛阳

一大早,我就整理妥当,和妈妈一起去了早市,想要体验一番生活中的百味。

来到熙熙攘攘的菜市场,我选好了摊位,望着新鲜的蔬菜,异常期待接下来的买卖。

果然没过多久,我就迎来了自己的第一个顾客:他穿着一条颇为滑稽的牛仔裤,后脑勺上留了一个小辫子,耳朵里插着耳机,站在他的身边隐约能听到劲爆的音乐声,我们姑且叫他“辫子”哥哥。他走到摊位前,见卖东西的是个小孩,便用不屑的语气对我说:“喂,那个,你妈呢?”我的脸一下子涨得通红,狠狠地瞪着眼睛,话到嘴边又生生咽了回去。接着他就挑起菜来,还时不时地看我一眼。我在一边盯着他,只见他先走到圆白菜旁边,把圆白菜翻得乱七八糟的。翻了大半天,终于挑到了一个满意的,便从兜里掏出一把钥匙在上面钻了个孔,不知道又发现哪儿不对劲了,就把它放下了。仿佛等了一个世纪,“辫子”哥哥终于选好那几样菜,扫码付钱之后就走了。我觉得有些不可思议,于是便趁着下一个顾客还没有到来之前,打开手机软件查看他刚才到底付了多少钱,这才明白过来,他只付了三分之二的钱……我很无奈地把菜摆整齐,一直在眼眶里打转的泪水也被我憋了回去,这时候我的腿早已酸了……

“辫子”哥哥走后,菜摊边就走来一位卷发阿姨。她挑了几个西红柿,扯了个塑料袋,把西红柿全部都放进去,轻轻地把它递给我。很干脆地结完账之后,卷发阿姨就跟她的女儿说:“你看这个大姐姐能帮家里做一些活,你应该向她学习!”说完,她们笑吟吟地走了。

从这一次的体验中,我品出了生活的滋味,生活的辛苦。

指导老师:曹慧慧



伞

大同市实验小学四(6)班 王浩宇

如果回忆也有保质期,那么有些片段,注定会“永不过期”。

“慈母手中线,游子身上衣……”每当我吟诵孟郊《游子吟》的时候,总能想起母亲在雨中为我撑伞的情景,伴随着每一次感动的回忆,这几帧片段似乎也被那天的雨水冲刷得愈加清晰。

那一年的夏天,雨水特别多。有一天临近放学的时候,天空突然乌云密布,电闪雷鸣,片刻间豆大的雨点倾盆而下。忘记带雨具的我,看着同学们或是不紧不慢地穿上了雨衣,或是兴奋雀跃着撑起了雨伞,再看看窗外的疾风骤雨,突然感到不知所措:我的衣服淋湿了怎么办?我的书包进水了怎么办?我会不会感冒?会不会发烧?无数的疑问涌上心头,望着这断了线的“珠帘”,我都要急哭了!

雨还在无休止地下着,等候区里人山人海,我焦急地寻找着妈妈的身影,踮起脚尖、伸着脖子,目光在人群中逡巡穿梭,盼望妈妈能撑着一把大伞,在我对面

微笑。那一刻,她是我唯一的希望所在。

不知什么时候,一把雨伞已经撑在了我的头上,我抬头一看,啊,是妈妈!妈妈弯下腰,牵起我的手贴在脸上,一边帮我暖着,一边急切地问:“冷吗?小手都冻凉了!”我摇了摇头:“妈妈,不冷,我们快走吧。”说话中,我握着妈妈冰凉的手,她一定在雨中等了我很长时间。而她一定不知道,那时的我鞋袜全湿了,但我的心里是暖暖的。水珠在马路上欢乐地蹦跳,挨挨挤挤的涟漪互相推搡打闹,一朵伞花在雨中盛开……

回到家,我才发现,妈妈的衣裙已经湿透了,一缕缕头发紧紧地贴在肩上,着实有些狼狈。

就在那一刻,我的眼睛模糊了,分不清是雨水还是泪水。躲在用母爱撑起的伞下,驱散了雨天的寒意,真的好温暖!

就在那一刻,我的心底也涌出了一种新的情感:妈妈,如今的我已经是个小小男子汉了,下一次,请让我为您撑伞!

指导老师:贾银娇

我的警察妈妈

大同市实验小学一(14)班 杨政琨

妈妈,我曾经多么希望您不是一名警察,“警察”这两个字占用了妈妈陪伴我的许多时间。

已经连续好几年了,您不能和我们一起过年。妈妈,您可能不知道,我偷偷恨过您,别人的妈妈也有工作,别人的妈妈平时也很忙碌,可春节这么重要的日子,您总是在工作岗位上,别人的妈妈都陪着孩子一起过年。年夜饭您也只是吃单位食堂,您总是笑眯眯地说,“食堂饭菜可香啦。”哼!能有多香,能有家里饭

好吃,能有陪着我更让您开心吗?

爸爸看出来我的小心思,带着我偷偷来到妈妈工作的地方,我们远远地看着妈妈在寒风中认真工作的样子,爸爸在我耳边轻轻地说:“有许许多多像妈妈这样的普通民警,他们认真工作着,有了他们,那些坏人就会无处可逃。”我重重地点了点头,妈妈,看到您忙碌的身影,妈妈,我想大声说一句:“谢谢所有像您一样的警察叔叔和阿姨,我和姐姐、爸爸永远是您的后援团!”

指导老师:冯思宇

找秋天

大同市实验小学三(4)班 赵彦然

周末的早上,我和妈妈一起去公园里找秋天。

初秋的早上透着少许凉意,令人神清气爽。秋风虽没有春天的温柔细腻,也不像夏天那样燥热慵懒,更没有冬天那般寒冷凛冽——但秋有着她独特的魅力。

秋天如同一支神奇的画笔,给大树穿上了金色的外衣,我们看见金黄的梧桐树落叶,像一只只翩翩起舞的蝴蝶;一串串山楂又大又红,仿佛孩子们的笑脸;一棵棵小草也换上了黄色的新衣;还有粉色、白色、紫色的菊花,让人眼花缭乱。

海棠果跳下树枝发出的“砰砰声”,是在和大树妈妈告别;被风吹散的蒲公英种子飘到空中,是在和大地告别;排成一字或人字的大雁飞往南方,是在和北方的天空告别……秋风轻抚着田野发出的“沙沙声”,是在唱着丰收的歌吟。

秋天还在人们逐渐加厚的衣服里,在秋雨滴答的声音里,在金色摇曳的麦田里,也在逐渐变短的白昼中……

秋天是一把充满魔力的钥匙,如果你细心去感受她,就会惊奇地发现,秋天的大门早已悄悄打开,秋天,其实就在我们身边!

指导老师:孙翠

《坐井观天》后续

大同市实验小学二(2)班 史珈荣

青蛙听了小鸟的话,想到外面看看天是不是真的无边无际?于是,它费了九牛二虎之力跳出了井口。

这时,青蛙看到了和井底与众不同的美丽风景高兴极了。它对小鸟说:“我还想去其他的地方走走。”小鸟给了青蛙一张地图说:“你从这里选一个地方,我带你去。”青蛙看了看说:“我想先去葡萄沟这个地方。”然后,小鸟带着青蛙翻山越岭,历经千辛万苦来到了葡萄沟。

到了葡萄沟,它们吃了桑葚、杏子、无花果、哈密瓜和葡萄等各式各样的水果。

指导老师:李璐

这些水果颜色鲜、味道美,它们吃得津津有味。接着,它们又来到了日月潭。小青蛙第一次看见这么大的一片湖,迫不及待地跳进了湖里开开心心地游来游去。它在湖里认识了小鱼、小虾许多朋友。

小鸟领着青蛙走南闯北去了一个又一个地方,最后来到了万里长城。万里长城像一条矫健的巨龙,蜿蜒曲折,是多么气势磅礴、雄伟壮观啊!站在万里长城上,青蛙看到了更加广袤无垠的天空和大地,不由自主地吟诵着“欲穷千里目,更上一层楼。”